

进博会“一展难求”，折射了什么

新华时评

再过几天，第二届中国国际进口博览会将拉开大幕，来自全球150多个国家和地区的3000多家企业再赴“进博之约”。参展规模更大、质量更高、活动更丰富，参加的国别、地区、国际组织和参展商均超过首届，企业展两次扩容仍然报名火爆，甚至“一展难求”。这不仅折射了中国魅力，更凸显了与会者的赞许和渴望。

首届进博会短短6天，累计意向成交578.3亿美元，5000余件展品首次进入中国，闭幕后的300多天里，订单一一落实，

合作落地生根，从丰富百姓生活到拉动经济高质量增长，从拓宽企业市场到加速创新升级，从洽谈互利合作到构建人类命运共同体……进博会激发了世界经济活力、构建了中国市场开放新格局。

作为国际贸易的一个创举，第二届进博会再次受到热烈的欢迎；今年，许多参加首届进博会的企业继续赴约，更多的企业慕名前来。与世界经济增长乏力的背景相比，此次进博会为国际间自由贸易打开了一扇窗口，为合作共赢打开了一扇大门。

“一展难求”，折射了中国市场的潜力。中国西北的小县城里出现了新西兰牛奶的身影，网购意大利“网红小家电”能以海淘价格享受全国联保……一年来，“进博同款”正在伴随消费升级的脚步进入广大的中国地区，不断满足人民美好生活的需要；通过扩大进口来助推消费升级，促使经济发展更具活

力、更高质量，促进中国从世界工厂向世界市场转变。

“一展难求”，折射了中国坚定扩大开放的决心，以及融入世界发展的热忱。7月，新版外商投资准入负面清单正式实施，服务业、制造业、农业等领域进一步开放；8月，上海启动自贸试验区临港新片区建设，6个新设自由贸易试验区正式揭牌；外商投资法即将在明年正式“上线”……首届进博会以来，中国开放的大门越开越大。

“一展难求”，折射了中国胸怀天下的担当，与全世界共同发展的信念。此次进博会，有发达国家、发展中国家的企业前来参展，也有最不发达国家企业前来参展，每个最不发达国家可申请使用两个免费标摊。在全球单边主义、贸易保护主义盛行的状况下，中国以实际行动为全球不确定性注入确定性，邀请更多伙伴一同搭乘“中国号”快车，分享中国发展的机遇和红利。（记者王敏、周蕊）新华社北京10月31日电

新华融媒选粹

这个经验，历久弥新！



50年前，浙江枫桥干部群众创造了“依靠群众就地化解矛盾”的“枫桥经验”，并根据形势变化不断赋予其新的内涵，成为全国政法综治战线的一面旗帜。

虽然“枫桥经验”诞生在那个特殊的年代，有着明显的时代特征，但是它所蕴含的群众工作理念和善治理念已经超越了时代，成为它历经五十余载历久弥新、历久弥坚的理由。

扫描右侧二维码，观看新华社视频。



60万米高空看山西



新中国成立70年，山西当了58年“煤老大”，有过“点亮全国一半灯”的历史贡献，也遭遇结构失衡、生态破坏等切肤之痛。如今，山西担当起新时代能源革命排头兵重任，紧锣密鼓推出一系列重大举措，一场以“减、优、绿”为突破口的能源革命攻坚战在山西全面打响，昔日“煤老大”迸发出新的蓬勃生机。

扫描右侧二维码，观看新华社视频。



非常女记者



美不自美，因人而彰。女记者们的美从来不只在外表——从人迹罕至的远洋科考到热火朝天的两会现场，从战火纷飞的战场到紧张激烈的赛事，从沉稳大气的传统“新华体”到轻松活泼的新媒体语言，女性的匠心与智慧在时时处处都散发着魅力光芒。

扫描右侧二维码，查看新华每日电讯“非常女记者”音频节目。



减负下「猛药」须警惕「副作用」

本报评论员袁汝婷

近日，浙江省公布了一份中小学生减负工作实施方案，向社会征求意见。其中“小学生晚9点、初中生晚10点后不可拒绝完成作业”“严控校内考试次数”“严禁发布考试成绩和排名”等相关内容引发热议。无独有偶，一篇名为《南京家长已疯》的文章这两天也在朋友圈刷屏，文中对“不许补课，不许考试，不许公布分数，不许按成绩分班”等减负措施的强烈吐槽，引发大批家长共鸣。

恐怕没有哪对父母，会希望孩子因学业而不堪重负。可是，原本旨在为孩子减轻负担的改革举措，却遭遇了一批家长的“不买账”，问题究竟出在哪里？应当看到，家长们的“不买账”背后，是并未被消除、甚至在发酵的焦虑，也是“不患寡而患不均”的忧心忡忡。换句话说，人们担心，一些举措尽管本着减负的出发点，却未必有效，甚至可能见反效。

任何一项庞大的改革，都需要勇敢的探索者和实践者。从这个角度而言，一些地方制定、细化举措来推进减负，决心和态度值得点赞。但改革的善意，需要通过科学的路径来实现——治沉疴用猛药，但也要警惕猛药产生的“副作用”。

就目前一些地区拟推行的减负举措而言，家长深忧的“副作用”无外乎两者，一是“谁先减谁掉队”，二是“课上改课外累”。一方面，每个地区推行减负的力度不同，如果不能“一盘棋”执行，而是A地严格减负，B、C、D地却持续加码，那么，在“一张考卷包打天下”的学业选拔中，被减负的孩子就可能沦为被淘汰的孩子，成为网上广为流传的“快乐的学渣”。这正是家长们的担忧：“认真减负，你就输了”。

另一方面，尽管一些举措推动了课堂教学的改革，但评价体系的改革却并未同步。教学不超纲，试卷却越出越难，学校不补课，升学却考了又考……在“一分见千人”的压力下，学校越减负，家长们越焦虑，当课堂教学不足以应对学业竞争，孩子们只好用课外培训加码，陷入恶性循环。

要避免“猛药”产生的“副作用”，首先须明白，减负是“一揽子”工程，而不是“一锤子”买卖。在这项庞大且复杂的工程中，教学与评价是一个连贯系统，不能教学这条腿向东走，评价这条腿向西迈；同样的，课内与课外也是一个有机整体，不能头疼医头，脚疼医脚。

一方面，在推进校内减负的同时，提升课堂教学质量、监管课外培训这两项关键工作，都要常抓不懈，才不至于让孩子们因为“课上吃不到”而疯狂涌向“课后加餐”。

更为重要的是，要从源头上改革教育评价选拔体系，不能用素质教育的办法教学生，却用应试教育的模式考学生。否则，“减负就是制造学渣”的恶性竞争，不仅得不到缓解，还会愈演愈烈。

办好人民满意的教育，首先就要充分倾听人民的声音。我们欣慰地看到，面对家长们的焦虑，南京市教育主管部门最新回应称，将防止和纠正执行简单化、形式化、机械化的现象。

我们更盼望着，各地各级教育主管部门能看到，相关举措的推进只是一方面，减负要破除的根本障碍仍是“唯分数论”的评价理念体系。

当务之急，就是要确保，减负的孩子不会成为学业竞争“牺牲品”。

止暴制乱是世界公理

近来，从英国到西班牙，从智利到伊拉克，多个国家发生违法暴力示威事件，扰乱社会秩序，妨害经济民生，甚至酿成流血悲剧。对街头暴力，各国政府均采取遏止措施，表明应依法和平理性表达诉求的底线。

现实告诉人们，街头暴力是一剂毒药，它妨害民众的生命和财产安全，显著增加社会治理成本，给发展和繁荣蒙上阴影，甚至危及国家主权和领土完整。

在每一个国家和社会的发展过程中，由于种种原因，总出现一些社会矛盾。在当代，解决社会矛盾的钥匙绝不是街头暴力，而是在法律框架内以和平理性的方式表达诉求。惟有如此，才能保持社会秩序的稳定，保证社会的正常运转，减少社会调整改革的成本，形成发展进步的合力。

街头暴力可耻，自觉维护社会和平稳定、依法理性表达诉求是每一个公民的义务，这是国际共识。西班牙加泰罗尼亚自治区社会党领袖书记萨瓦多·伊利亚·罗卡说，法治和公共领域的秩序应得到无条件遵守，暴力行为不应在社会上存在的空间。面对街头暴力，止暴制乱是世界各国政府的通行做法，合理性毋庸置疑。近期，西班牙、英国、智利当局对待暴力示威者一致依法拘捕、果断打击。西班牙看守政府首相佩德罗·桑

切斯等政界人士对暴力行为公开表示决不姑息。

针对暴力示威者的一些惯用伎俩，比如通过蒙面以隐藏身份，美国、俄罗斯、澳大利亚等国都出台法律法规严厉打击。法国国民议会出台法案，允许地方政府在“有充足理由认为某些人的行为对公共安全构成严重威胁”的前提下，禁止这些人参加游行示威。

止暴制乱需要全社会支持，支持止暴制乱、谴责街头暴力更是舆论应尽之责。法国去年11月爆发“黄马甲”示威运动后，法国主流媒体强烈谴责运动中一些暴力示威者涂鸦、砸门、殴打记者、大肆破坏公共设施的暴行，认为这是法兰西的悲哀。健康的舆论导向，对于平息暴力浪潮、恢复社会稳定，功莫大焉。

街头暴力犹如病毒，它没有国界、毫无底线，而且极易与民粹主义、分裂主义、极端主义等其他“病毒”交叉感染，甚至可能变异为恐怖主义“毒瘤”。因此，各国当携手打击街头暴力，避免违法暴力之“毒”在世界蔓延，止暴制乱更应一把尺子量到底，一些西方政客操弄“双重标准”只会害人害己。

（记者谢琳、韩冰）新华社北京10月31日电

对侮辱国旗者岂可姑息轻纵！

新华社记者

香港沙田裁判法院日前作出裁决，被告罗敬聪公开及故意以毁损、玷污、践踏的方式侮辱国旗罪成立，判以200小时社会服务令。香港发生暴力示威乱象以来的首宗侮辱国旗罪案判决如此轻描淡写，随即引起香港社会各界的不满。人们发出愤慨之问：神圣庄严的国法何以看似“高高举起”却“轻轻落下”？对损害国家民族尊严的违法行径，岂可如此姑息轻纵？如若丧失原则地放过有罪，国家尊严和法律尊严何以维护？

国旗是国家的象征和标志，侮辱国旗就是侮辱国家和民族的尊严，是性质恶劣的违法犯罪行为。《中华人民共和国国旗法》是列入香港基本法附件三在港实施的全国性法律。香港特别行政区《国旗及国徽条例》中规定：“任何人公开及故意以焚烧、损毁、涂污、玷污、践踏等方式侮辱国旗或国徽，即属犯罪，一经定罪，可处第5级罚款及监禁3年。”法理依据和量刑指引都充分明确，当法官亦承认“本案性质严重，理应按其罪行严重性”，怎么又以所谓“无先例可循”引出“从轻发落”的判决，实在难圆其说，怎能不令社会舆论哗然。违法行径不被严惩，正义法理就难得伸张。我们更忧心的是，本案的判决可能成为另一种“先例”，对今后此类案件的司法处理会产生怎样的影响？

近一段时间以来，香港的法治被少数暴徒肆意践踏。在止

暴制乱、恢复秩序的重要时刻，维护司法的公正与权威意义重大。执掌法槌者都不能坚守法理的原则底线，法律的尊严岂不更加丧失。此案判决一出，人们不禁对比几个月来若干案例，生出更多“问号”：有人涂损美国驻港总领事馆外墙，不但即捕，且即判监禁4周，而当众侮辱国旗的案件却拖沓延宕，污损国徽的行为至今无人被追究，而今侮辱国旗者不过被处200小时社会服务。何以有如此“厚此薄彼”的差别对待？这其中有着一种什么样的“双重标准”呢？这不是有违司法者当坚持的不偏不倚、公平公正的伦理价值吗？

须知此案并非孤例。自修例风波发生以来，暴徒多次肆意污损国旗、国徽。这种严重违法行径公然挑战中央权威，亵渎国家和民族尊严，践踏“一国两制”原则底线，极大伤害了包括广大香港同胞在内的全中国人民的感情，必须依法予以严厉惩治。显而易见，侮辱国旗案的首例判决如此不痛不痒，会助长暴徒嚣张气焰，使其更加有恃无恐、肆无忌惮。此“例”若不能被矫正，香港何以重现法治公义，何以有效止暴制乱，何以尽早恢复安宁？在目前的特殊环境下，对违反基本法尤其是蔑视、挑战国家尊严的行径，特区政府须有所行动，由律政司就该判决提出上诉，明确量刑指引，让以身试法者付出沉重代价。侮辱国旗，罪不可赦！维护国家尊严，不容半点含糊！

新华社北京10月31日电



新华社民族品牌工程

服务民族企业 助力中国品牌



恒大集团



GREE 格力



SUNING 苏宁



五粮液



泸州老窖



红旗



东风汽车



YUEXING 月耀



伊利



TIENS 天恩



CHANGYU 长裕



康师傅



中国味 香浓



LUMY HOUSE 鹿港家鄉



seazen 新城控股



CHERY 奇瑞汽车



Haier 海尔



CNSIG 中品集团



支付宝 ALIPAY



JAC 江淮汽车



新合和



天力控股



GAC GROUP 广汽集团



LEE KUM KEE 李锦记



H BROTHERS 華碩兄弟



Jemincaro 济民可信



九牧 JOMOO



Brilliance Auto 宝沃汽车



冠盛



得龙河



LONGI 隆基



足力健老人鞋



农投食品



联运环境



明略科技



九峰医疗



春晓集团



Ganfeng Lithium 赣锋锂业



赣



中茶



寿仙谷



片仔癀



洽洽